

5岁、7岁、10岁，本该在父母怀中撒娇的年纪，因为天灾人祸，他们承受了太多心酸苦难。他们的父母，有的因病去世，有的意外身亡；他们跟随年迈无劳动能力的爷爷奶奶生活，经济困难；他们未出过远门，外面的世界好陌生。

书包、牛奶、爱心款，还有小伙伴们精彩的表演……对这群特殊的孩子而言，今年的六一儿童节格外温暖。

上四年级的谭淑慧：

长大要帮助像我一样的孩子

5月29日，在“千名孤儿救助，童星伴您成长”捐助活动现场，领到书包、文具等礼物的谭淑慧，不像其他孩子那样好奇地翻看着自己的新文具，而是抹起了眼泪。

“我想到了我的爷爷奶奶，他们太辛苦了。”谭淑慧说，她从小由爷爷奶奶照顾长大，爷爷奶奶现在年纪大了，不能外出打工赚钱，干不了重活，家中几乎没有收入来源。

已经上四年级的谭淑慧，每天放学回家后都会帮爷爷奶奶做饭、洗衣服、干农活。“我一直记得爷爷跟我说的话，一定要坚强，咱人穷志不穷。”谭淑慧说。

在与谭淑慧聊天的过程中，记者了解到，她的理想是长大了当一名志愿者，去帮助那些像她一样的孩子，让他们像正常孩子一样生活。

本报记者 展萍 郁恒雪



孤儿王延征：

听说要去城里激动得睡不着

“哇！太好了，接咱们去临沂的大巴车终于来了！”5月29日早上6点钟，临沂童星实验学校总校派出3辆大巴车，前往费县接孩子们。当大巴车缓缓地到达费县人民政府时，孩子们已经在门口等待多时了。

孩子们排着整整齐齐的队伍一个接一个地走上大巴车。“这么大的车，真漂亮！”孤儿王延征开心地说，这是他人生中第一次乘坐汽车，以前只坐过三轮车和摩托车。

王延征的爷爷告诉记者，因为家里穷，孩子以前从未坐过汽车，也没有去过临沂市区，平时连村庄都没有出去过几次。前天晚上王延正翻来覆去地睡不着，还问了爷爷很多关于临沂的问题，一直到夜里11点才睡着，凌晨3点多就起来准备了。

“临沂真的太美丽了，到处都是高楼大厦。”王延征说，临沂市区跟他想象中的一样美丽，他以后要好好学习，争取考上大学，毕业后到临沂市区工作。

本报记者 廖杰

早熟的小浩宇：

牛奶带回家，给爷爷和姐姐喝

5月29日，在“千名孤儿救助，童星伴您成长”捐助活动现场，童星实验学校为20名孤儿代表每人发放了300元爱心款，还赠送了书包、文具盒、钢笔和水杯等上学必需品，同时童星实验学校还贴心地为每位孩子准备了一箱牛奶。

就在孩子们开心地品尝牛奶时，坐在第二排的一名小男孩吸引了记者的注意。这个小男孩回头看看其他正在喝牛奶的孩子，再看看怀里抱着的一箱牛奶，然后打开，盖上，再打开，再盖上……一直重复着同一个动作，却舍不得喝牛奶。

记者询问得知，这个小男孩儿名叫王浩宇，现在读幼儿园大班。当

记者问他为什么不喝牛奶时，小浩宇特别害羞地吐吐舌头，说要带回家给爷爷和姐姐喝。

经过了解记者得知，小浩宇的母亲去世了，父亲离家后已经3年无音讯。6岁的浩宇和姐姐跟随爷爷一起生活，祖孙三个的生活过得特别艰辛。

“回家以后，300元爱心款给爷爷，书包送给姐姐背，钢笔也送给姐姐……”小浩宇对着自己拿到的六一儿童节礼物念叨着。

6岁，本该是在父母怀抱里撒娇的年纪，可是小浩宇有着与他实际年龄不符的成熟，生活的磨难让这个年幼的孩子提前长大。

本报记者 展萍 郁恒雪

现场活动开始后，孤儿们不仅收到了礼物，还观看了精彩的文艺演出，他们露出了开心的笑容。潘德丽（右）显得特别开心。

记者 廖杰 展萍 郁恒雪 摄

活泼的小文滨：

城里真好，俺想带奶奶来看看

“他们还会说相声啊，说得真好！”作为本次“千名孤儿救助，童星伴您成长”捐助活动被邀请的孩子之一，坐在第一排的廉文滨看得特别入神。

廉文滨今年11岁，家住费县朱田镇龙凤山村。父亲去世后，母亲改嫁，他跟随奶奶生活。小文滨性格活泼开朗，看到演出精彩的地方不时地发出爽朗的笑声。

“阿姨，城里真好，以前俺只从电视上看过这样的演出。”看着和自己同龄、生活在城市里的小朋友在舞台上翩翩起舞，小文滨一脸的羡慕。

“俺还想带俺奶奶来看看。”小文滨告诉记者，奶奶特别疼爱她，他的愿望是要快快长大，然后带着奶奶来临沂逛个够。

本报记者 展萍 郁恒雪

友芳公益基金8万元 救助160名困境儿童

本报5月31日讯（记者

郁恒雪）28日，山东省友芳公益基金会在蒙阴县旧寨中心小学举行牵手困境儿童助学金发放仪式，现场向旧寨中心小学的40名受助学生代表每人发放了500元救助金和书包、文具等物品。此次救助活动，友芳公益基金共发放救助金8万元，资助罗庄、蒙阴两地共160名贫困儿童。

旧寨中心小学五年级三班的李现是受救助的孩子之一，父亲去世，靠母亲一人抚养他和读高三的姐姐。“有了叔叔阿姨的资助，我未来的学习更有保障，对生活更有信心，谢谢他们。”李现说。

据了解，这是友芳公益基金会以临沂市“千名孤儿救助”活动为平台，第三次牵手贫困儿童救助，作为临沂市“爱心助童联盟”的成员单位，自2013年起，3年累计救助贫困儿童420名，发放救助金逾22万元。

“作为沂蒙老区一家公益基金会，通过各种形式回报社会是我们义不容辞的责任。尽管我们救助的能力有限，但希望我们的资助能给孩子成长成材树立信心。”久泰集团党委副书记、友芳公益基金会理事长刘凤军说，今后，爱心将继续下去。

1995年以来，临沂市各级妇联积极组织实施“春蕾计划”“千名孤儿救助”等助学公益项目，打造“爱心助童联盟”公益品牌。到目前，全市妇联系统共募集救助资金2100多万元，累计救助困境儿童4.5万多名。